

## УВОД

Полазећи од опредјељења Народне Скупштине при доношењу Закона о рачуноводству, објављеном у “Службеном гласнику РС” бр. 18 од 16. јула 1999. године, Република Српска је прихватила непосредну примјену Међународних рачуноводствених стандарда, на тај начин што их треба превести и објавити као Рачуноводствене стандарде Републике Српске. Према томе, Стандарди објављени у овој књизи преведени су МРС, а Комитет за стандарде Савеза рачуновођа и ревизора РС (КСС) их је одобрио и овим путем објелодањује.

Наглашавамо чињеницу, да је Законом, у члану 3 и 10, непосредно задужен Савез рачуновођа и ревизора Републике Српске, као професионална струковна асоцијација, да доноси и објављује Рачуноводствене стандарде РС, те га као једино тијело обавезује и овлашћује да даје тумачења истих. Изузетно су велика овлаштења и још веће обавезе које Савез извршава и овом првом књигом.

Имајући у виду цјелокупну ситуацију а нарочито кратко вријеме које је стајало на располагању да се приреде Рачуноводствени стандарди Републике Српске, ипак је је урађен максимално коректан превод. Уз то, највјероватније ће бити потребно, да се након њиховог штампања, објављивања, првих реаговања и интервенција од стране рачуновођа, у знатно мирнијој атмосфери приступи њиховом стручном и језичком дотјеривању. Ово ће бити осјетно дужи процес који ће захтијевати процедуру сличну Методологији доношења МРС (IAS).

С обзиром на начин како се дошло до ових Стандарда, с правом се може тврдити да су они усклађени са изворним текстом МРС (IAS), чиме су створене и рачуноводствене претпоставке за доток и проток капитала на линији Међународна заједница - Република Српска.

Веома је значајно нагласити да се уз Рачуноводствене стандарде Републике Српске налази ОКВИР, који је усвојен од стране Комитета за стандарде, као теоријска подлога за доношење Рачуноводствених стандарда Републике Српске. У његовом саставу налазе се и билансне шеме, као директивна подлога за израду контног оквира, које треба да донесе и објави Савез рачуновођа и ревизора РС.

Потребно је нагласити да ће потпуна адаптација рачуноводствене праксе на рад са Стандардима бити процес који тече, али исто тако је сигурно да су ови Стандарди створили основу за једноставнију комуникацију наших рачуновођа са окружењем и свијетом у цјелини.

Прва књига је обухватила седамнаест Стандарда и Оквир, док се у овој књизи објављује осталих 16 стандарда РС тако да ће обје представљати